

“120”称她没救了 围观者发现她活着

13日晚上8点左右,广东东莞市高■医院120急救医生现场检查后告诉杨军,谢小英没得救了。当时谢小英在回厂的路上被车撞飞,血肉模糊。谁都没想到,医生走后不久,一名围观者脱下上衣盖在谢小英头上时,意外发现她的手还能动,现场惊呼:“她还有救!”正是这一声喊,把谢小英从鬼门关拉了回来。



14日上午11点,一夜未睡的杨军赶到医院照看妻子 何永华 摄

横穿马路,被车撞出数米外

谢小英来自广西贵港,几个月前随同先前就在东莞工作的手袋厂上班,上的是夜班。

13日晚上7点30分左右,谢小英照常准点从家里出发到杨军房间内大喊:“你老婆出车祸了!”杨军听后冲到屋外,此时警方已赶到现场。杨

军守着妻子,等待救护车。晚上8点左右,才见救护车驶来。在附近一家制衣厂工作的周中友也在现场围观。

检查过后,医生称没救了

周中友说,救护车上下来4个人,医生、护士、护工,还有司机。由于救护车的窗户和门都关着,自己没有注意到里头盖在谢小英头上。没想到,正是急救设备下车,用手电筒照了下伤者双眼,并用听诊器听诊。”周中友说,检查全过程不超过3分钟。

杨军说,医生来后将原本趴在地上的妻子翻了过来,查看了瞳孔并听了脉搏,完后就告诉他“脑浆都出来了,她没

得救了”。听到这话后,杨军说,他更是六神无主,跪在妻子身边号啕大哭。

盖上衣服,发现伤者手在动

周中友说,救护车离开后10分钟,杨军哭成了泪人,被老乡拉到外面。看到谢小英躺在地上,脑袋血肉模糊,自己于心不忍,便越过封锁线,将风衣盖在谢小英头上。没想到,正是这一举动,救回了谢小英的命。

周中友说就在他盖完衣服,准备返回封锁线外时,突然看到谢小英的手还在微微动着。周中友忙跑去跟警察说:“不要叫殡仪馆的车来,她还有得救。”听到周中友的话后,杨军精神一振,跑回谢小英身

边。“我看到她的手微微动着,而且眼睛也睁开了一点,摸了下心脏,也有微弱的跳动。”杨军说,他当时的心情就像从地狱回到了天堂,“我跪在老婆旁边,喜极而泣,不停地喊,老婆你一定要挺住”。

听闻有救,围观者响起掌声

现场上千名围观者在听到“不要叫殡仪馆的车,她还有得救”后,响起了热烈的掌声。“快救她”成了当时围观者喊得最多的话。周中友说,在晚上8点30分左右,有人再次拨打了120急救电话,在围观者的呼声中,杨军抱着谢小英坐上警车赶赴医院。

经过抢救,谢小英已脱离危险,且能轻微地开口说话。“我很想活着,我想我的丈夫和我的孩子。”谢小英说,当初她一直昏迷着,后来感觉到有人往头上盖了什么,就让手轻微地动了下。

“我很感谢周中友,要不是他,我和妻子或许就阴阳相隔了。我们这辈子永远会记住他的。”杨军非常感激。

■说法

院方:急救医生失误

14日下午,高■医院医务科的两名负责人在接受记者采访时,表示经过初步调查,确有其事发生。“是当班急救科医生的失误”。

“出车的是内科医生”

其中一李姓负责人称,13日晚上7点13分左右,先是接到高■洗沙村一个电子厂宿舍的电话,称有人头晕倒地。“这个属于内科,所以随同120出车的是个内科医生”。120赶到电子厂后没有找到头晕昏倒的人。晚上7点29分,120指挥中心就接到了也是在洗沙村另一个电子厂的斗殴急救电话。于是“救护车在回院途中赶去了现场,将因斗殴躺在地上男子抬上了救护车”。

该负责人称,还没等载着病人的救护车赶到医院,又接到了谢小英这单车祸。由于车祸发生的地点距离此前接回的病人所在工厂不远,救护车就顺道前往了车祸发生地。

车辆繁多影响听诊

“那个内科医生可能对外科不甚了解,用电筒看了下瞳孔,看到伤者的瞳孔已经放大,用听诊器听了下脉搏,也未听见,所以判断伤者没得救了。”李姓负责人称,高■路上车辆繁多影响了医生对脉搏的听诊,而夜色也影响了医生对病人瞳孔的判断。“再加上救护车上还有伤者,其老乡不停地催促医生,这些因素对医生的判断都有影响。”

但当记者要求采访当天随车的医护人员时,该负责人

表示,医护人员已经回家休息去了。记者要求帮忙查找当日因斗殴被送院的伤者,该负责人称,伤者登记时的名为阎亚秋,已经出院了。面对记者追问,该负责人称“他可能是被殴后,装作受伤的,所以才很快就出院了”。

涉事医生将受处罚

李姓负责人称,在120救护车还没到医院时,就又接到关于车祸伤者的情况,所以医院也赶紧启用了备用救护车,赶去现场。在中途碰上了交警的车,就将病人转移到备用救护车上,紧急抢救。送院后经数小时抢救,病人终于脱离危险。“好在医生的失误没有造成病人很严重的后果,我们将吸取教训,加以改正,对涉事的医生也将做出相关处罚。”

律师:救治不及时医生需担责

广东赋诚律师事务所张元龙律师说,医院120救护车接到患者的求救电话,一出车就表示与患者形成了救护关系。倘若医生因为误判而延误了患者的救治,导致患者得不到及时救治而产生严重后果,医院包括医生都需承担民事赔偿责任。此事中,由于医院随后救治及时,成功使伤者脱离险境,对病人的影响后果并不重,但社会影响大,当事的医护人员必须要受到医院的内部处分。据《南方都市报》

农行佳木斯支行正副行长自杀调查

目前对于中国农业银行黑龙江佳木斯分行佳南支行两行长自杀的自杀解释,相关部门没有相关通报,也没有公开发布任何关于此案件的消息。但外界舆论普遍认为,对于挪用金额合计在100万元左右的案件,导致不了两个行长自杀。内幕究竟如何,暂无从得知。“农行黑龙江分行在全国排名倒数第一,而农行佳木斯分行也排在全省靠后。”农行系统一专家表示,排在靠后的原因就是不良贷款占的比例过高。



佳南支行归属中国农业银行黑龙江分行(如图)管辖

4月13日周末,佳木斯市民高青会很早来到佳南支行。最近他听说该支行两行长因为挪用国债而先后自杀,所以来查查自己买的国债是否受到影响,在得知自己的国债没有受到影响后,高青会心里才踏实了些。

佳南支行归属中国农业银行(下称农行)佳木斯分行管辖,最近因为该支行副行长李兴龙、行长于东坡于3月间先后自尽而广为人知。

记者从权威渠道获知,目前,佳南支行挪用兑付未到期国债手续费已近三年有余,挪用金额合计在104万元。而最后结果仍有待调查。

为准备股份制改造,从去年年初开始,农行在黑龙江分行推进全面审计,其间发现佳木斯分行佳南支行账目不清。今年春节前后,该行副行长李兴龙、行长于东坡一同去佳木斯分行汇报相关情况。随即,农行佳木斯分行以及佳木斯银监分局介入调查,在掌握一定事实后,与司法部门沟通了相关情况。

今年3月16日,佳木斯市东凤区检察院反贪局就相关情况询问了佳南支行副行长李兴龙。3月17日,佳南支行副行长李兴龙突然跳楼自杀。10天后,3月27日,该支行行长于东坡也服农药自尽。

4月14日,佳木斯分行有关人士向记者表示,目前农行黑龙江分行及佳木斯分行工作组已进驻佳南支行调查,“不但要查,而且要查到底。”

李兴龙自杀的两个版本

在佳木斯市前进区红星胡同,一栋7层高3个单元的灰色的拐把子楼看上去格外显眼。自1995年以来,李兴龙就一直住在这个农垦设计院住宅楼——这幢楼拐弯处中间单元的七楼。进过李家的邻居表示,“他家房屋面积

大约90多平方米,水泥地。”

现年44岁的副行长李兴龙,出生于山东济宁,中等身材。其于1986年从黑龙江银行学校毕业后,做过出纳;1987年调入佳南支行,担任过会计科科长;2005年任佳南支行副行长,主管会计。

对于李兴龙的死,周围的街坊有两个版本,一个是李的妻子张中彬给附近的邻居解释说,李兴龙去七楼楼顶搞维修,不小心摔下来的;而另一个版本是“因为贪污畏罪自杀”。

到底是自杀还是意外死亡?

实际上,李兴龙家人在接受媒体采访时已经表示,在3月17日李兴龙自尽之前,李兴龙已有准备自杀的行为。他曾离家去秦皇岛跳海自杀,后被人搭救,并通知了当地的公安局。

据知情人表示,给父母过完生日后,李兴龙离家去秦皇岛准备自杀之前,分别给家人和佳南支行留下遗书。其妻张中彬发现后,立即与秦皇岛公安局取得联系,在秦皇岛公安局的协助下,将李兴龙找到。最后,李兴龙由其弟弟接回佳木斯。

“我们见到遗书之后,马上去秦皇岛把兴龙找了回来,都劝他向反贪局和行领导讲清楚,好歹总会有一个说法。”李兴龙的姐姐向媒体表示。

李兴龙的最后24小时

今年3月16日上午9时左右,李兴龙被其弟弟从秦皇岛接回佳木斯家中。当天下午,佳木斯市东凤区检察院反贪局询问了李兴龙。

晚上,从检察院返回家的李兴龙明显感觉压力很大,其在佳木斯银监分局工作的妻子张中彬劝李兴龙,“即使下岗,咱们工资也够花了。”最后,李兴龙和妻子张中彬决定次日一同去反贪局再度接受

询问。

3月17日上午8点多,李兴龙和妻子张中彬一同下楼后,在院子里,李兴龙对张中彬说自己的手机没有费用了,让张中彬去给自己手机交费。短短的二十几分钟,趁妻子张中彬交手机话费的空当,李兴龙登上七层高的顶楼一纵而下,结束了自己的生命。

4月14日,居住在李兴龙家对面的王老太依稀记得3月17日的那一幕。据王老太回忆,她看到李兴龙时,其已经从七楼跳下,面部通红,无法说话,胳膊和双腿已经摔折。当时她还问李的妻子张中彬,李兴龙怎么了?张中彬说李心脏病犯了。

连环自杀之谜

在李兴龙自杀后10天,于东坡也喝农药结束了自己的生命。

据知情人透露,李兴龙死后,作为佳南支行行长的于东坡情绪低落。为调节于东坡的心情,3月17日,在农业银行佳木斯分行工作负责会计结的于东坡的妻子朴桂华约另外两个支行副行长张乃利陪着于去佳木斯市柱子山庄吃饭。

大约下午6点多,吃饭间,于东坡提出去卫生间,朴桂华和张乃利也没在意,可于东坡很长时间没有回来,两人感觉情形不对,于是给于东坡打电话,于始终不接。经过四处搜寻,他们发现于躺在山庄花坛附近已经喝农药自杀。

两行长先后自杀立刻引起社会广泛关注,人们揣测,两起自杀案件背后是否有更大的黑洞,这是否只是冰山一角?

前任行长出车祸死亡

目前对于佳南支行两行长自杀的解释,相关部门没有相关通报,也没有公开发布任何关于此案件的消息。但外界舆论普遍认为,对于挪

用金额合计在100万元左右的案件,导致不了两个行长自杀。

据媒体报道,在李兴龙跳楼的次日,其姐姐追问行长于东坡,为什么李兴龙会撇下妻儿老母一死了之。于东坡当时回答说,前任行长王旭撇下一堆烂账,李兴龙是“为了大家舍小家,顾全大局而知情不报”。

“兴龙说过,此事会牵扯很多人,但即使背黑锅,知情不报也只是渎职罪,不值得搭上一条命!更何况10天之后于行长也走上了这条路!”李兴龙的姐姐说。

佳木斯农行知情人士向记者表示,佳南支行挪用兑付未到期国债手续费已有近3年时间,挪用金额合计在104万元。该知情人士进一步解释说,农业银行总行每年都会根据上年各分行实现利润数额,分配相应费用指标,再分配给各支行。“而佳南支行就是钻了这个空隙。”

另据知情人士透露,佳南支行挪用兑付未到期国债手续费,已经涉及于东坡的上一任行长王旭。公开资料显示,2002年9月,在黑龙江省佳木斯市东凤区召开的第十三届人民代表大会上,中国农业银行佳木斯分行佳南支行党委书记、行长王旭以全票当选为人大常委,成为东凤区人大常委中最年轻的一个。时年王旭40岁,大学文化,会计师职称。

在参加工作20多年来,王旭多次被评为县、地市先进工作者,两次被评为省行先进工作者,曾被佳木斯市总工会授予“十佳职业道德标兵”称号,被黑龙江省总工会授予“职业道德先进个人”称号。曾与王旭交往过的朋友表示,他很精明,“很会来事”。当时很受市行领导的注重,被公认为是“后备干部”。

2005年,年仅40多岁的王旭车祸身亡后,接任者就是于东坡。

据佳木斯银监会负责人表示,此案件已经引起中央高层关注,相信不久案件会向社会公布,是否存在更大的内幕,要等到调查后才能得出结论。

股改审计出支行问题

内幕究竟如何,暂无从得知。但对农行而言,与诸多已完成股改上市的商业银行一样,其同样在东北遭遇了股改难题,这是确定无疑的。

2007年年初,农行黑龙江省分行全面推行股份制改造的前期工作,“摸清家底,责任认定”着重在于清理不良资产,把不良资产剥离。佳南支行的问题就是在本次清理审计中发现的。2007年对黑龙江全省又进行了一次彻底审计。

据佳木斯农行财会科的历史资料显示,截至2005年末,佳木斯分行所有者权益为负4170万元,资产负债比为112%,存款余额约3.1亿元,贷款余额约1.31亿元,其中不良贷款为0.7亿元,不良贷款率高达53.36%,资本充足率为-15.09%。

“农行黑龙江分行在全国排名倒数第一,而农行佳木斯分行也排在全省靠后。”农行系统一专家表示,排在靠后的原因就是不良贷款占的比例过高。资料显示,由于近年来亏损严重,该行每年账面亏损都在3000万元以上。

2007年10月份左右,农行黑龙江分行安排直属副行长潘春强赴佳木斯任行长。知情人表示,潘到任佳木斯后,先后处理了下属支行很多管理层人员,同时,支行存在的一些问题也在逐渐浮出水面。而佳南支行事件就是一例。

据《东方早报》